

中国风景 芝香真情 一品景芝



### 刚刚“封后”就要“退位”?

本报特派记者 李志刚

据《每日邮报》报道,吴敏霞在夺冠后的采访中流露出退役的打算:“我认为这对我来说是个完美的结局,我很高兴能以这样的方式结束。我现在非常激动,我最想感谢我的教练。我一共参加了3届奥运会,2004年到2008年对我来说非常艰难,不过之后我的身体和心理状态就越来越好。”《每日邮报》还“援引中国的报道”说,吴敏霞退役的原因主要来自家庭。

“英媒捕风捉影,不可信。”一位多年追踪采访吴敏霞,与吴家关系颇佳的上海记者这样说:“据我所知,吴敏霞母亲的病情很稳定,不需要特别照顾。家里还希望她继续跳下去,如今敏霞已经破茧化蝶,一名运动员要想在巅峰期激流勇退很难,我觉得她顶多是休息一阵子。更何况,国家跳水队也不会轻易让一名成熟的奥运冠军退役。”(伦敦8月6日电)

吴敏霞“回击”外媒:

### 首先,我还没死

吴敏霞夺冠背后令人心酸的遭遇,引起了西方媒体的极大关注。CNN、BBC等媒体纷纷报道。在采访美国体操冠军道格拉斯的母亲时,美联社记者甚至拿吴敏霞父母的付出作比较,道格拉斯的母亲说:“相比这样的牺牲和奉献,道格拉斯的牺牲又算什么?”

据加拿大《国家邮报》报道,夺得3米板金牌后,吴敏霞被多次问及这个话题。她回答:“首先,我还没有死。在跳水队,我们就像一个大家庭,我们很团结。家人很少来训练基地,可能离家人有一些距离,但我能时刻感受到家人在我身边,能感受到家人的支持。”(宗荷)

### 何姿担心 奖金不够买房

女子跳水三米板亚军何姿表示,虽然此次奥运会上拿到一金一银,但她心里却很不安心,“北京和广州的房子都太贵了,奖金不够给父亲买套房子。”

何姿有一个不幸的童年。在她4岁那年,母亲因为癌症去世,此后何姿跟父亲何常泰相依为命。虽然何爸爸只是一个普通的工人,没有丰厚的收入,但他从来不在物质上亏待何姿。6岁时,何姿被发现具有跳水天赋,虽然生活艰难,但何爸爸依然支持女儿去跳水,并拼命打工为女儿攒学费。(小荷)

能够在奥运会女子单人3米板上夺冠,才会被称为中国女子跳水队的领军人物,才能“称皇封后”。这一次,吴敏霞做到了。最后一跳205B完美无缺,微溅的水花象征8年的等待终于变成现实。吴敏霞从水中走出,望着屏幕上的分数再也抑制不住,积压许久的眼泪喷涌而出,一头扑进了教练的怀中。

# 金牌捧上晶晶了 婚事可要抓紧哟

## 吴敏霞爸爸公布选婿标准:做人踏实,有责任心

本报特派记者 李志刚

### 8年媳妇熬成婆

“其实并不是想到金牌我才哭了,我是觉得,这两年的比赛我能这样顶过来,这次又发挥得这样完美,我觉得自己做到了!”话音未落,眼泪又再次滚落,吴敏霞咬住嘴唇,尽量克制着。“我觉得真的是很不容易,2008年我选择了坚持,就考虑过会有很多困难,但是有教练,有很多背后默默支持我的人,一直在帮助我,我才有动力坚持到今天。走到今天,也让我更加成熟起来。靠我一个人的力量,我不可能站在这里,太多太多的人,包括我的爸爸妈妈,我真的该对他们说声谢谢!”

从2004年随郭晶晶一起征战女子双人三米板开始,吴敏霞就被视为郭晶晶最好的接班人。然而,由于郭晶晶迟迟没有“退位”,而新一代的女将又纷纷出现,吴

敏霞的时代不仅没有来临,还一度很尴尬。

2008年奥运会上,和郭晶晶拿下女子双人三米板金牌后,吴敏霞向郭晶晶发起了挑战。但是,“跳水女皇”郭晶晶捍卫了自己的地位,也让吴敏霞陷入了漫长的等待中。

直到2011年世锦赛和今年的世界杯上两胜师妹何姿,才让吴敏霞重新找到了自信。“并不是说奥运金牌就象征了什么,但我能够以完美的表现开局,然后又完美收官,也算是证明了自己。”

### 爸妈代“霞女”征婚

伏明霞、郭晶晶均是在功

成名就之后“嫁入豪门”,吴敏霞会走这样的路吗?

“没有必要比较啦,每个人都要做好自己,我就是吴敏霞,也不可能去取代谁。”低调的吴敏霞更看重的还是和郭晶晶的姐妹友谊。“从2004年开始她就一直带着我,2008年时就是相互沟通,相互帮助。她一直像个大姐姐般照顾我,这么多年来我也要对她道一声谢谢。”

不久之后,郭晶晶的婚礼就要举行,吴敏霞说她还没有收到伴娘的邀请。“只要晶晶姐邀请我,我一定去。这可是个艰巨的任务啊。”

吴敏霞的母亲则为还是单身的女儿着急,“年龄也不小了,男朋友还没有呢。”父亲则对未来女婿提出了要求,“忠厚老实,孝顺长辈,做人踏实,有责任心。”

(伦敦8月6日电)



夺冠后吴敏霞流下了激动的泪水。新华社发



## 墨子鲁班故里 湿地红荷之都



### 第九届中国(滕州)微山湖湿地红荷节将于8月8日隆重开幕

为进一步唱响“墨子鲁班故里、湿地红荷之都”的旅游品牌,提升城市品位形象,扩大对外开放,发展经贸合作,推动经济社会健康快速发展,滕州市将于8月8日隆重举行第九届中国(滕州)微山湖湿地红荷节。

滕州市坚持主题突出、群众参与、市场化运作、突出地方特色、统筹协调的原则,在第九届中国(滕州)微山湖湿地红荷节期间精心策划了开幕式、经济贸易洽谈会、国际机械产品展览会、国际干杂海货调味品博览会、国际奇石盆景博览会、书画艺术展、生态文化系列游暨“枣庄二日游”活动、“红荷形象大使”电视大赛、淡水鱼烹饪大赛暨鲁南美食文化节、“放歌红荷 唱响滕州”大型文艺晚会、重点项目集中奠基剪彩和全市职工摄影、美术、书法作品展等主题活动。

依托独特的湿地资源,滕州市自2004年以来已成功举办了八届中国(滕州)微山湖湿地红荷节,坚持“文化搭台、经贸唱戏、促进发展”的办节宗旨,积极邀请社会名流和各地客商云集滕州,开展考察调研、经贸洽谈、项目签约等活动,汇集巨大的信息流、资金流、技术流、贸易流、人才流,拉动内需,增加消费,带动和促进经济快速发展,提高了经济发展的外向度。红荷节签约项目逐年递增,投资规模不断扩大,一大批科技含量高、发展前景好的重大项目落地实施,大大增强了滕州经济发展的后劲和活力。中国(滕州)微山湖湿地红荷节成为滕州市最具特色和影响力的文化旅游品牌,提升城市品位形象与知名度的靓丽名片,扩大对外交往、发展经贸合作的开放式平台。

